

精准辅导 精细服务 精心指引

市税务局“税力量”赋能农产品加工业高质量发展

本报讯（通讯员 李寅鹏 陈霞）连日来，市税务局把服务好第二十五届中国农产品加工业投资贸易洽谈会（简称“农加会”）作为优化营商环境、助力企业发展的重要举措，从落实税费政策、优化税费服务、“牵线搭桥”展会等方面全程呵护参展企业，精准辅导、精细服务、精心指引，让“税力量”赋能农产品加工业高质量发展。

“此次‘农加会’是公司扩大销售

渠道、增加品牌影响力的重要时机。在会前筹备期间，市税务局不仅给予我们公司税费优惠政策的支持，还优化办税流程、开通24小时绿色税务服务热线，为我们提供税收政策辅导和帮助。仅今年我们就享受到各项税费优惠6922万元，让我们对未来的发展更有信心了。”驻马店市王守义十三香调味品集团有限公司总经理黄林说。

泌阳是全国食用菌生产基地之

一，素有“泌阳花菇甲天下”之美誉。近年来，为把泌阳打造成食用菌大县，助力食用菌特色产业高质量发展，市、县税务部门成立食用菌产业专项行动小组，深入花菇种植大棚走访，利用税收大数据进行税收经济分析，引导工厂化种植企业根据不同菇类特点进行深加工，延长产业链，提高附加值，助力泌阳县食用菌产业提档升级，构建现代化食用菌种植、加工产业发展新格局。如今，食用菌产业已成为泌阳富民

强县支柱产业，带动菇农5万多户，吸引20多万从业人员就业，食用菌产业实现全口径产值100亿元。

市税务局主要负责人表示，全市税务部门将以此次“农加会”为契机，持续优化升级服务举措，从涉税需求“企业问”转变为“税务跑”，倾心打造税费服务品牌，为本地企业更好“走出去”和外地企业更好“引进来”做好税收指引服务，助力地方经济高质量发展。⑤2

刘庆：当好群众代言人 办好百姓身边事

本报记者 张新理 文/图

家住市区时代春天小区的杨树仁 and 多数老党员一样，退休之后无法就近参加党组织活动。驿城区人大代表、雪松街道十三香社区工作人员刘庆在广泛征询社区老党员诉求的基础上，配合雪松街道党工委把时代春天小区打造成驿城区首批“红色物业”试点单位，即把党组织建在小区物业团队中，在这里可以组织老党员、人大代表开展政治学习。老党员和人大代表为小区管理献计献策，谁家有事，邻居搭把手，亲如一家人。



刘庆与社区工作人员探讨新时代如何创新、加强人大代表履职方式。⑥2

“肩负人大代表和社区工作人员的双重身份，我感到责任重大，不仅要尽职尽责做好社区工作，还要为群众代言，积极履行代表职责，传递社区居民心声，解决社区居民‘急难愁盼’问题。”9月8日，记者在雪松街道十三香社区采访时，刘庆说。

刘庆当选为驿城区十六届人大代表后，始终把为民代言、为社区居民服务作为立足点，围绕社会关注、百姓关切的热点难点问题，积极走进社区走访居民，广泛听取社情民意，与社区其他人大代表保持联系，积极参与社区疫情防控、文创文创等日常工作。在驿城区召开人代会期间，刘庆深入社区居民家中走访，汇民意、聚民智。围绕社区居民普遍关心的热点问题和辖区经济社会发展的相关问题深入调查研究，认真撰写人大代表建议。针对辖

区六支渠过路桥涵堵塞和过水断面不足问题，刘庆联合其他人大代表共同向驿城区人大常委会提交了关于尽快加强对六支渠过路桥涵改造的建议。目前，这个建议得到满意回复。

“我是人大代表，为民代言、为民解困是我的职责。”刘庆是这样说的也是这么做的。刘庆积极履行人大代表职能，动员辖区居民、社工组织组建志愿服务队伍，开展以串百家门、知百家情、管百家事、解百家难为主要内容的志愿服务活动，重点帮助孤寡老人、优

“代”就是为民代言，“表”就是做表率。刘庆在走访社区居民时得知，十三香社区管庄路口的一处井字架大门经常造成群众出行困难。为解决群众的实际困难，刘庆积极协调周边商户和管西村民组居民，终于将废旧大门拆除，方便了群众日常出行。

在日常工作中，刘庆针对社区出现的矛盾纠纷，推动“枫桥经验”本地化，做到矛盾纠纷不出社区网格，大事不出村居，矛盾不上交。刘庆协助时代春天小区几位退休老党员、人大代表、热心楼栋长成立党群议事会，从解决群众的操心事、烦心事、揪心事着力，切实解决群众身边的小事、急事、难事。小区居民谁家马桶堵了，邻里有纠纷了，党群议事会都会成为解决问题的有效阵地，改善了居民生活品质。

刘庆用实际行动践行着一名基层人大代表的初心和使命。他表示，作为一名人大代表，在今后的工作中要争当工作上的有心人、服务上的热心人、居民的贴心人，用实际行动践行“人大代表人民选，我当代表为人民”的最初承诺。⑤2

新时代新担当新作为·人大代表风采录

驿城区人大常委会 驻马店日报社联办

驻马店市第五次 全国经济普查单位清查告知书

尊敬的普查对象：根据《全国经济普查条例》《国务院关于开展第五次全国经济普查的通知》（国发〔2022〕22号）以及《河南省人民政府关于做好第五次全国经济普查工作的通知》（豫政〔2023〕8号）要求，驻马店市组织开展第五次全国经济普查工作，全面反映我市第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益，摸清各类单位的基本情况。为确定驻马店市第五次全国经济普查的对象和种类，确保普查单位不重不漏，在2024年1月1日正式普查登记前，需要对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为告知如下：

一、驻马店市第五次全国经济普查的单位清查工作将于2023年8月开始。届时将有佩戴《普查员证》或《普查指导员证》的普查人员到贵处采集清查表信息。

二、请您提前做好《营业执照》等相关证照，以便普查员快速进行信息录入。同时，请为正式普查登记做好统计台账、相关财务报表等资料准备。

三、根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定，请您积极配合普查员的工作，及时提供真实准确的信息。对拒绝或者妨碍普查机构、普查人员依法开展工作，或虚报、瞒报、漏报清查资料的普查对象，将依法予以行政处罚，情节严重的违法企业将被依法认定为统计严重失信企业，推送至全国信用信息共享平台和全国企业信用信息公示系统，并在“信用中国”网站公示。

四、各级普查机构和普查人员将会对您所提供的信息严格保密。您提供的信息仅用于普查目的，除作为统计执法依据外，不作为对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据。

五、普查机构或普查人员如有违法或损害您单位利益的情况，请及时向驻马店市第五次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。驻马店市经济普查办公室举报电话：0396-2601276。

衷心感谢您对驻马店市第五次全国经济普查工作的支持与配合。

驻马店市第五次全国经济普查领导小组办公室 2023年9月

有限空间如何作业不危险

近年来，全国每年都有有限空间作业安全事故发生。有限空间作业应注意什么？

实施有限空间作业前应特别留意以下几点。实施有限空间作业前应当在醒目位置设置警示标志。严格遵守“先通风、再检测、后作业”的原则。在对有限空间采取通风措施后，对有限空间氧浓度、易燃易爆物质浓度、有毒有害气体浓度等指标进行检测。作业过程中采取通风措施，保持空气流通。发现有限空间内氧含量浓度过低或者有有毒有害气体浓度过高时，应立即停止作业，撤离作业现场。

有限空间作业中发生事故后应注意。应当立即向企业负责人报告，禁止盲目施救，防止事故后果扩大。企业有关负责人员接到事故报告后，应立即启动应急预案，组织应急救援人员开展救援。⑤2

（摘自中国应急信息网）

应急安全普法知识

市应急管理局 驻马店日报社联办

加强人民币流通管理 净化人民币流通环境

视力障碍人群识别假币的方法

视力障碍人群日常生活主要依赖触觉和听觉，使用现金时若要提高防骗能力，就必须加强运用触觉和听觉进行辨别的训练。

1. 用手触摸：多用手摸真币的厚度、坚韧度、光滑度就能明确感觉到它的多方位质感，重点触摸凹版印刷

部位的盲文点、国徽、主景图案、“中国人民银行”字体和真币花边处凹凸的凸起。第五套人民币票面正反面右下角有凸起的圆点和直角组成的图案，它是专为盲人设计的触觉文字，更加突出了触摸效果，视力障碍人群可通过盲文辨别钱币面额。

2. 听觉感知：视力障碍人群自我训练抖动真币，熟悉真币发出的声音，真币在轻轻抖动或手弹时会发出清脆响亮的声音，因为真币的纸张经过特殊加工复杂合成处理，性能坚韧挺括、耐折耐磨。假币的纸张仿制不出真币的防伪工艺，因而产生的声音相对沉闷，通过对比可以分辨出两种声音的差别。

视力障碍人群在大量交易现金时，还可以寻求信任的亲友帮助，或者前往银行柜面体验更加专业的服务，保护财产安全。⑤2

（农行驻马店分行提供）

假币犯罪常用伎俩和假币鉴别小妙招

假币犯罪常用伎俩

陷阱一：先撕角后调包
有些商家卖东西时，收到顾客的纸币后，变换手法，将事先撕角的假币与真币调包，然后借口纸币缺角，要求顾客换一张钞票。

陷阱二：以假换真法
不法分子购物时先拿出百元真币，待店主验明真假后，谎称有零钱，收回真币，又说零钱不足，并趁机调包。由于此前店主已经检验过真假，就大意收下了。

陷阱三：假币找零法

不法分子常常用大面额假币购买小额物品的方式，骗取找零的真币。使用这种方法时，通常会谎称有急事，要求店主尽快找零。一般杂货店、小超市经常会遇到此类骗局，特别是光线比较昏暗的商铺，收银时一定要多加防范。

陷阱四：错版币
一些不法分子为牟取暴利，专门制作、兜售所谓具有收藏价值的“错版币”实施诈骗。其实，所谓“错版币”是不存在的，是人为制作的变造币，属于假币范畴，没有收藏价值，大家要提高防范意识，警惕“错版币”陷阱。

陷阱五：“混淆”使用
这种情况最为常见，就是在借款、还款或购买商品时，在钱款中夹带假币，特别是数额巨大时更容易出现。

假币鉴别小妙招

1. 光变油墨鉴别
真币倾斜角度是可以变色的，假币涂的是珠光油墨，只有明暗变化，没有颜色变化。

2. 凹印印刷鉴别
真币行名、国徽头像等手触有明显凹凸感，假币无凹凸手感或用机械压痕进行仿制。

3. 对印图案鉴别
胶印或是凹印对印对设备工艺有较高的要求，假币普遍存在漏印、重叠现象。

4. 安全线鉴别
真币安全线是随纸张张造过程中一体形成的，假币是通过两次加工，开窗部分是烫印上去，迎光看不能重合。

5. 水印鉴别
真币水印清晰，正背透光一致，层次分明，边缘清晰，假币模糊透光度不一。⑤2

（泌阳县川村镇银行提供）

2015版100元人民币防伪特征

1. 光彩光变面额数字
位于票面正面中部。改变钞票观察角度，面额数字“100”的颜色在金色和绿色之间变化，并可见一条亮光带上下滚动。

2. 光变镂空开窗安全线
位于票面正面右侧。改变钞票观察角度，安全线颜色在红色和绿色之间变化。透光观察可见“100”。

3. 雕刻凹印
票面正面毛泽东头像、国徽、“中国人民银行”行名、右上角面额数字、盲文面额标记及背面主景等均采用雕刻凹版印刷，触摸有凹凸感。

4. 人像水印
位于票面正面左侧。透光观察，可见毛泽东头像水印。

5. 胶印对印图案

票面正面左下角和背面右下角均有面额数字“100”的局部图案。透光观察，正背面图案组成一个完整的面额数字“100”。

6. 白水印
位于票面正面左侧下方。透光观察，可见面额数字“100”。⑤2

（平舆农商银行提供）

防范假币 保护自己 0396-2905298

人民银行驻马店市分行 驻马店日报社 联办

中国工商银行发布“兴农撮合”十大案例

本报讯（记者 李小龙 通讯员 孙广伟）近日，中国工商银行参与农业产业融合发展项目“兴农撮合”示范案例发布暨农产品加工企业对接会，来自全国各地近50家农业企业通过“兴农撮合”服务平台精准匹配磋商，达成意向合作金额近1000万元。

对接会现场，中国工商银行发布了“兴农撮合”十大案例，涵盖过去两年与各级农业农村部门联动，立足土特产，探索服务模式。中国工商银行还发布了“土特产行”“农业展行”等产品和服务，进一步扩大服务范围、延伸服务链条，助力全面推进乡村振兴、加快建设农业强国。中国工商银行与十大案例所在省份

警银同心 反诈同行 新蔡农商银行筑牢反诈防火墙

本报讯（记者 蒋丹阳 通讯员 赵滢）近日，新蔡农商银行联合新蔡县公安局组织员工集中观看反诈题材电影《孤注一掷》。

电影《孤注一掷》取材于真实案例是一部以诈骗团伙、反诈警察、受害人等为主线融合的电影，讲述了几名中国人，包括程序员、模特等被骗入境外电信诈骗窝点，被迫进行电信诈骗，警察最终将他们解救回国的故事。电影揭秘了境外电信网络诈骗全产业链内幕，帮助大家认清网络诈骗的手段与套路，提高警惕。

新蔡农商银行负责人表示，将持续开展全方位、多层次的反诈宣传活动，不断丰富宣传手段，扩大宣传覆盖面，全面提高群众防范电信网络诈骗的能力，以实际行动守护好群众钱袋子。⑤2

行业动态